
Corrigé exercice 104 :

1. Pour tout réel x, x2n + 1 > 0 donc x2n+1 + x = x(x2n + 1) est du signe de x. Ainsi, In = ]0;+∞[.

2. gn a le même sens de variation que kn : x 7→ x2n+1+x sur In. Or, k′n(x) = (2n+1)x2n+1 > 0 pour
tout x > 0. Ainsi, kn est croissante et donc gn est croissante sur In.

3. (a) gn est continue sur In, strictement croissante sur In et, pour tout n ∈ N, gn(0,1) < 0 et
gn(1) = ln(2) > 0. Donc d'après le corollaire du théorème des valeurs intermédiaires vu dans le
chapitre 6, il existe un unique αn ∈ In tel que gn(αn) = 0.

(b) Voici un exemple d'utilisation de l'algorithme de dichotomie. Une valeur approchée de α2 est
0,75.

4.
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αn semble tendre vers 1 quand n→ +∞.
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